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ATA DA 34ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2018 

 

Aos onze dias do mês de junho do ano de 2018, em horário regimental, sob a presidência 

de Oziel Pires de Moraes, realizou-se a 34ª sessão ordinária do corrente exercício. 

Assinaram o livro de presença os vereadores: Alexsander Saldanha Franson, Débora 

Marcondes Silva Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Gabriel Emanoel Souza, Jeferson 

Modesto Silva, Joao Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, Marcio Nunes da Cruz, Oziel Pires 

de Moraes, Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sidnei Lara da Silva, Vanessa 

Valerio de Almeida Silva, Wiliana Cristina da Silva de Souza e Wilson Roberto Margarido. 

Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, o presidente declara abertos 

os trabalhos da presente Sessão. Considerando a licença concedida para tratamento de 

saúde do Vereador Sebastião José de Souza, nos termos do § 6º do artigo 62 do Regimento 

Interno, a Presidência convida o Sr. Gabriel Emanoel Souza, 1º Suplente de vereador Titular 

Sebastião José de Souza, para prestar Termo de Compromisso e tomar posse. LEITURA 

DE TERMO DE COMPROMISSO: Faz uso da Tribuna para leitura de Termo de 

Compromisso o sr. Gabriel Emanoel Souza – Prometo cumprir a Constituição Federal, a 

Constituição Estadual e a Lei Orgânica Municipal, observar as leis, desempenhar o mandato 

que me foi confiado e trabalhar pelo progresso do município e pelo bem-estar de seu povo. 

ASSIM O PROMETO! A Presidência declara empossado o 1º Suplente de vereador eleito 

pela coligação Acelera Itapeva (PR/PRP) - Gabriel Emanoel Souza - na vaga do Titular 

Sebastião José de Souza. EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata da 33ª 

Sessão Ordinária realizada em 7 de junho, foi aprovada. Correspondências recebidas: 

Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 101/2018 - Débora 

Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao Sr. Prefeito que informe a possibilidade de se criar 

um itinerário que tenha um ponto no Bairro Colina dos Pinheiros. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 160/2018 - Débora Marcondes Silva 

Ferraresi - Requer ao Sr. Prefeito informações da possibilidade de criar mais um CRAS no 

Jardim Grajaú, para atender esse bairro e os adjacentes. Ofício de Prefeitura Municipal de 

Itapeva: resposta - Requerimento 170/2018 - Wilson Roberto Margarido - Requer ao 

Executivo Municipal informações referentes a contratações de microempreendedores 

individuais que estão prestando serviços ao município de Itapeva, entre tanto listem:  Nomes 

dos empresários individuais (MEIs) e quantidades de funcionários por cada CNPJ?  Quais 

as secretarias estão exercendo as atividades?  Quanto aos veículos de grande porte 

(caminhões) e (máquinas) solicitamos os anos de fabricação? Ofício de Prefeitura Municipal 

de Itapeva: resposta - Requerimento 234/2018 - Alexsander Saldanha Franson - Requeiro 

ao Senhor Prefeito Municipal para que junto ao setor competente informe o atual percentual 

do limite prudencial do município. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - 
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Requerimento 246/2018 - Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao Sr. Prefeito para 

que informe a possibilidade de que seja cumprida a Lei nº 4.103/2018 que Institui o “Dia 

Municipal dos Coletores e Garis” e dá outras providências. PROPOSITURAS - Projeto de 

Lei: 75/2018 - Vereadora Vanessa Valerio de Almeida Silva - Dispõe sobre denominação 

de via pública Aparecida de Moraes Almeida, no Bairro Amarela Velha. 76/2018 - Vereadora 

Débora Marcondes Silva Ferraresi - Estabelece que seja disponibilizada a Lei Maria da 

Penha nos estabelecimentos públicos, para consulta da população, em local visível e de 

fácil acesso, no âmbito do município de Itapeva, e dá outras providências. 77/2018 - 

Vereador Alexsander Saldanha Franson - Altera a redação do caput do art. 36 da Lei 

Municipal nº 1.102, de 11 de dezembro de 1997, que “Institui o Código Tributário do 

Município de Itapeva”. Moção: 4/2018 - Vereador Oziel Pires de Moraes - Moção de Apoio 

ao Exelentissimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo, no 

sentido de que seja colocada em pauta para aprovação a Proposta de Emenda 02/2018 à 

Constituição do Estado de Estado de São Paulo. Requerimento: 288/2018 - Vereador 

Pedro Correa dos Santos - Requer ao Sr. Prefeito providencie estudos sobre as 

possibilidades de efetuar a abertura e o lajotamento da Travessa Lázaro Baptista Barbosa, 

que dá acesso à Rua Benedito Schimidt de Barros, Vila Taquari, que já está denominada 

pela Lei 1386/99, conforme fotos anexas. 289/2018 - Vereadora Débora Marcondes Silva 

Ferraresi - Requer ao Sr. Prefeito no termo regimentais que junto ao setor competente 

envide esforços para verificar a possibilidade de trazer para Itapeva o Programa Ônibus da 

Mulher (Ônibus Lilás), visando a proteção e acolhimento da mulher vítima de violência. 

290/2018 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Requer ao COMUTRAN (Conselho 

Municipal de Trânsito) para que estude a probabilidade de implantar semáforo no 

cruzamento entre as ruas nove de julho com a Jose Celestino dos Santos e rua Pedro Lopes 

dos Santos, localizado na vila São Miguel. 291/2018 - Vereador Sidnei Lara da Silva - 

Requer ao Demutran para que informe a previsão para efetuar a demarcação de solo e faixa 

de pedestres em toda a extensão da Rua João Rios Carneiro – Jardim Maringá. 292/2018 - 

Vereador Joao Antonio de Oliveira - Requer ao Sr. Prefeito para que informe quando 

pretende iniciar as obras de lajotamento na Rua Esplanada, no Bairro das Pedras. 294/2018 

- Vereadora Wiliana Cristina da Silva de Souza - Requer ao Sr. Prefeito que envie cópia de 

todos documentos nos serviços prestados para prefeitura (contando notas de empenho, 

serviços terceirizados e demais documentos pertinentes) no período de maio de 2018. 

Indicação: 402/2018 - Vereador Sidnei Lara da Silva - Indica a revitalização integral da 

Praça e iluminação da Quadra Poliesportiva e do Serviço de Convivência e Fortalecimento 

de Vínculos da Vila Nova, localizado entre as Ruas Itaí e Iperó. 403/2018 - Vereadora 

Vanessa Valerio de Almeida Silva - Indica a limpeza do terreno localizado na Rua: Avaré, 

em frente ao número 638, Vila Aparecida. 404/2018 - Vereadora Wiliana Cristina da Silva 

de Souza - Indica implantar uma Subprefeitura no Distrito da Areia Branca. 405/2018 - 
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Vereador Rodrigo Tassinari - Indica operação tapa-buracos nas ruas Alexandre Ribeiro, 

altura dos no 43, 63, Jorge Hagge altura dos no 87,93,103,123 e 133, Vila Ribas. 406/2018 

- Vereador Edivaldo Alves Santana - Indica ao Senhor Prefeito Municipal nos termos 

regimentais que junto e ao setor competente que se possível viabilize a passagem de 

máquina motoniveladora (Patrol) e posterior cascalhamento em toda a extensão da Rua 

Elídia Barantcha Bicuda – Jardim Bonfiglioli. 407/2018 - Vereador Edivaldo Alves Santana - 

Indica a instalação de lixeira comunitária na Rua Antonio Rodrigues da Costa Filho – Jardim 

Bonfiglioli. 408/2018 - Vereador Joao Antonio de Oliveira - Indica a limpeza da boca de lobo 

e reparo no asfalto em seu entorno na Praça José Roberto Bueno Teixeira - Conjunto 

Habitacional Tancredo Neves. 409/2018 - Vereador Rodrigo Tassinari - Indica operação 

tapa-buracos em toda extensão da Rua Barueri, Vila Dom Bosco. 410/2018 - Vereador 

Marcio Nunes da Cruz - Requer ao DEMUTRAN - Departamento Municipal de Trânsito, para 

que implante travessia elevada (lombo-faixa) na Avenida Vaticano em frente a E.M. Prof. 

Antonio Carvalho Felippe. 411/2018 - Vereador Marcio Nunes da Cruz - Indica a realização 

de operação tapa buracos na Rua Carmino Farina na Vila Isabel. Esta Presidência 

encaminha os Projetos de Lei nº 75/2018 às Comissões de Legislação e Obras, 76/2018 à 

Comissão de Legislação e o 77/2018 às Comissões de Legislação e Economia para exarar 

seus pareceres; e Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa para as 

providências de costume. TEMA LIVRE: Faz uso da tribuna o Vereador Gabriel Souza – 

Cumprimenta a todos os presentes. Expõe sua alegria por estar assumindo uma vaga de 

suplente como vereador, em substituição ao vereador Tião do Táxi, que se encontra 

afastado para tratar de sua saúde. Que para ele ser vereador é a realização de um sonho 

e uma missão. Comenta que pretende trabalhar pelo bem comum. Alude que devido ao 

número expressivo de votos que teve nas últimas eleições é razoável supor que a população 

tenha uma grande expectativa pelo seu bom desempenho como vereador. Agradece ao 

poder executivo por ter atendido muitas de suas reivindicações encaminhadas, ainda que 

na condição de cidadão. Diz esperar que durante o tempo em que permaneça na condição 

de vereador possa colaborar para a busca do bem comum para a consecução da melhoria 

da vida das pessoas em Itapeva. Comenta que possui vocação para a vida política desde 

sempre e que este é o melhor mecanismo para mudar a vida das pessoas. Diz ter tido sua 

vida transformada a partir da educação. Cita suas origens humildes e que a educação o 

permitiu chegar até o posto em que está e que é isso que gostaria de proporcionar para a 

juventude de uma forma geral. Cita os vereadores novos em primeiro mandato e refere 

tratar-se do futuro da política local. Que a mudança começa nos bairros, na casa, em nível 

local. Diz que está fazendo história por ser o vereador mais jovem a tomar posse, aos 28 

anos. Que se sente honrado e reconhece a responsabilidade que lhe recai, pois é preciso 

trabalhar honestamente no sentido de limpar o nome da política.  Comenta que ser vereador 

é uma missão. Não descarta a experiência dos mais velhos e que é preciso unir a juventude 
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à experiência. Que é muito feliz em estar tomando posse. Refere que esteve em nova York 

e diz que possui uma origem humilde e que nunca sonhou poder chegar tão longe. Que 

agora sente algo parecido. Que se todos os candidatos, mesmo os que não foram eleitos, 

trabalhassem pela cidade, seriam 200 pessoas engajadas a serviço da população. 

Parabeniza o Presidente Oziel quem, segundo o vereador, tem muito a oferecer pela política 

local. Expressa que pretende fazer um bom trabalho independente do tempo em que ficar. 

Diz que o vereador Tião está bem, que com certeza brevemente se recuperará. Mas 

independentemente do tempo em que permanecer na condição de vereador pretende fazer 

um bom trabalho. Faz uso da tribuna o Vereador Wilson Roberto Margarido – 

Cumprimenta a todos os presentes. Parabeniza o vereador Gabriel Souza. Diz que quando 

se fala em sonho é preciso lembrar que o poder de os realizar pertence a Deus. Que não 

se esqueça de suas origens. Incita-o a manter a humildade, pois terá seu trabalho sendo 

fiscalizado pelos moradores de seu reduto eleitoral. Para pensar nisso pois em breve haverá 

eleições. Diz que o vereador é representante da Vila Nova e imediações e deveria trabalhar 

nesse sentido. Sobre outro assunto, diz que a Comissão de Economia fez um requerimento 

de informações ao Executivo, solicitando informações sobre os gastos com a saúde no 

corrente ano, para saber como está sendo administrada a saúde no município. Enumera os 

valores totais gastos em anos anteriores. Diz que a arrecadação de 2018 está crescendo. 

Apesar disso com a saúde os gastos estão menores proporcionalmente, que até o mês de 

maio cerca de 583 mil reais foram gastos nessa área, com previsão de gasto com para o 

ano de um milhão e cem, um milhão e duzentos mil reais aproximadamente. Solicita à 

Presidente da Comissão de saúde que se convoque as pessoas responsáveis para que se 

averigue onde estão sendo feitas as economias com os gastos com a saúde. Comenta que 

há falta de remédios na Secretaria da Saúde. Expressa que não se deve economizar com 

a aquisição de remédio, por se tratar de algo imprescindível para a manutenção da saúde 

dos populares. Que, ainda assim, há falta de alguns remédios na farmácia popular, devido 

ao fato de o município estar economizando recurso com remédio. Explica que a verba para 

a saúde é direcionada especificamente para tal finalidade e não pode ter seus valores e 

destinos alterados. Diz que tal procedimento é passível inclusive abertura de CEI. Que o 

que está sendo feito não é apenas má administração, segundo o vereador trata-se de 

procedimento irregular. Cita que é obrigação da Prefeitura fornecer tais medicamentos à 

população. Que está faltado o mínimo necessário para a saúde funcionar. Que está faltando 

remédio na rede local, o que considera um absurdo. Faz um comparativo dos gastos 

novamente e expressa sua estranheza pela redução dos valores gastos com a aquisição de 

remédios e que isso se deve a um trabalho ruim do Executivo, que não estaria trabalhando 

em prol da população mais carente e que os mais humildes estão sendo prejudicados. 

Refere que é preciso tomar uma providência em conjunto, com ação mais incisiva para 

tentar averiguar e resolver a situação, junto ao Departamento de Orçamento da Secretaria 
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da Saúde. Salienta que a verba da saúde é de proveniência federal. Questiona para onde 

está sendo direcionado o dinheiro e se está sendo desviado. Pede aos vereadores para que 

seja tomada providência, pois segundo ele há muitas pessoas doentes que estão 

enfrentando transtornos e percalços devido a esta situação. Faz uso da tribuna o Vereador 

Alexsander Saldanha Franson – Cumprimenta a todos os presentes. Parabeniza o 

vereador Gabriel Souza. Fala sobre projeto de lei 77/2018, de sua autoria, que altera o artigo 

nº 36 da Lei Municipal 1102/97, que trata do ISSQN. Cita a dificuldade por que passam 

todos no atual momento do país. Refere que tal imposto é pago pelos profissionais 

autônomos, em 4 parcelas anualmente, de maio a agosto. No começo do ano há inúmeros 

impostos e no mês de maio vem este imposto. Comenta que o projeto que está propondo 

alterar o número de parcelas. Diz que o vereador não tem a competência de apesentar 

Projeto para diminuir o valor do imposto, por ser de iniciativa do Executivo. Diz que a ideia 

é aliviar a situação dos profissionais liberais com a alteração do número de parcelas. Que 

já há a cobrança das categorias para o exercício das profissões. Comenta sobre Oficio de 

nº 78, proveniente da OAB, em que aquela categoria manifesta seu apoio ao Projeto citado. 

Refere que o Projeto foi lido na presente Sessão e passará por Comissões antes de ser 

encaminhado para votação, com os devidos pareceres. Salienta que tal Projeto não 

apresenta vício de iniciativa, estando dentro da competência do vereador. Faz convite às 

classes de profissionais liberais para participarem das reuniões das Comissões, caso 

queiram. Faz uso da tribuna a vereadora Wiliana Cristina da Silva de Souza – 

Cumprimenta a todos os presentes. Refere sobre indicação de sua autoria que trata de 

placas para identificação para os Bairros dos Macuco e Mineiros. Diz que se trata de 

localidades distantes, de difícil acesso. Comenta que as placas de identificação para tais 

localidades seriam medidas que contribuiriam para a orientação daqueles que pretendem ir 

a tais locais. Parabeniza o vereador Gabriel Souza. Refere que tem acompanhado a 

trajetória do vereador e o considera merecedor. Diz sentir alegria pelo vereador Tião estar 

bem, por estar em plena recuperação. Que todos os vereadores estão felizes. Refere que o 

vereador Gabriel será um excelente vereador, que possui um conhecimento grande. Diz 

para que ele sempre conte com a vereadora para o que precisar. ORDEM DO DIA. Leitura 

de Projeto de Lei 61/2018 - Débora Marcondes Silva Ferraresi - ALTERA a redação da Lei 

n.º 3.975, de 29 de março de 2017, que institui o “Dia Municipal da Língua Brasileira de 

Sinais – LIBRAS”, e dispõe sobre sua comemoração. Colocado em primeira discussão e 

votação, foi aprovado por todos. Leitura de Moção 4/2018 - Oziel Pires de Moraes - Moção 

de Apoio ao Exelentissimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de São 

Paulo, no sentido de que seja colocada em pauta para aprovação a Proposta de Emenda 

02/2018 à Constituição do Estado de Estado de São Paulo. Colocado em discussão e 

votação únicas, foi aprovado por todos. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Faz uso da tribuna o 

Vereador Alexsander Franson – Comenta que pretende dar satisfação para a população 
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referente ao problema com as casas desocupadas no Residencial Morada do Bosque. Que 

houve uma reunião com o Chefe de Gabinete, Luã Barbosa para tratar do assunto. Diz que 

são mais de 1000 casas, das quais mais de 100 estão fechadas. Expressa que isso se deve 

a situações irregulares e que muitas destas casas estão sendo invadidas por pessoas que 

nem foram contempladas, que estariam se aproveitando da situação. Explica que o sr. Luã 

alegou que das 100 casas 83 estão com o caso na justiça pois que há constatações de 

irregularidades por parte dos contemplados. Que alguns moradores em situação irregular 

entregaram as chaves e outras estão respondendo judicialmente por isso. Cita que na 

reunião com a comissão de obras houve a presença de membros da associação de 

moradores daquele local. Explica que alguns suplentes estão em situação difícil, mas 

mesmo assim é preciso aguardar a decisão judicial. Refere que o sr. Luã disse estar com 

as mãos atadas sobre a questão. Salienta que foi proposta uma Moção de Apelo ao Juiz 

Federal do município para que agilize o tramite dos processos e libere as casas aos 

suplentes. Diz ainda que Moção de Apelo foi encaminhada ao Promotor Público Federal no 

sentido de apurar as situações de irregularidade o mais rápido possível, para que a situação 

se regularize e as casas sejam entregues aos suplentes. Comenta ainda que foi 

encaminhado oficio à Caixa Econômica Federal, alertando sobre a situação de “sub judice” 

das casas interditadas, que é preciso afixar avisos neste sentido para que os vizinhos 

ajudem a coibir invasões. Faz convite para que se forme comitiva com todos os vereadores 

para irem à presença do Juiz Federal em Itapeva. Que a situação dos suplentes é 

lamentável. Sobre outro assunto refere que foram liberadas ambulâncias vindas de verbas 

do deputado federal Guilherme Mussi. Tratando-se de UTIs móveis e que Itapeva faz serviço 

de excelência nesse particular. Comenta que as ambulâncias de que se dispõe estão em 

situação precária e precisam ser repostas. Que o dinheiro de uma outra emenda do mesmo 

Deputado, para compra de ambulância para o distrito da areia branca já está liberado, na 

conta da Prefeitura, bastando o Prefeito adquirir aquele veículo. Faz uso da tribuna o 

Vereador Toni do Cofesa – Cumprimenta a todos os presentes. Parabeniza o vereador 

Gabriel. Diz que chegou sua hora de contribuir com a sociedade, que ele merece e 

certamente fará um bom trabalho na vereança. Que é preciso manter o caráter. Cita ser 

errado querer o poder pelo poder. Exorta-o a não participar de negociatas ou acordos ilícitos, 

enquanto político. Diz que as coisas só vão mudar quando a classe política começar a cuidar 

melhor do bem público com seriedade, fazendo sua parte. Refere estar feliz por duas 

situações: Por ele estar aqui e pela luta do vereador Tião, que fez o transplante de rim bem-

sucedido, e diz estar torcendo por uma rápida recuperação daquele vereador. Sobre outro 

assunto, comenta sobre o parcelamento previsto no projeto de lei 77/2018, do vereador 

Franson. Explica que como Presidente da Comissão de Legislação mantém uma postura 

zelosa e diligente. Comenta que é preciso cuidar da legalidade dos Projetos. Expõe que não 

haveria como cobrar que se cumpra a lei de uma forma geral, se eles mesmos não a 
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cumprirem em suas funções como edis. Sobre a questão da morada do bosque, refere que 

é uma pena todas as questões problemáticas que surgiram. Pessoas mal-intencionadas 

tentaram burlar o sistema, tendo moradia e renda tentaram tirar proveito de um projeto 

direcionado a quem realmente precisa. Comenta ainda que a burocracia dificulta o acesso 

às casas aos que têm direito, e que considera isso errado.  Enfatiza que as coisas precisam 

ser claras, quando se trata de assuntos tão delicados. Que é preciso esclarecer as cosias 

para que as pessoas que têm direito às casas possam entrar nelas o mais rápido possível. 

Sobre as falas do vereador Margarido, acerca dos remédios, é preciso esclarecer a situação. 

Que o governo se faz primariamente cuidando e que é preciso cuidar dos que mais 

necessitam, dando remédio. Pede à Presidente da Comissão de Saúde que por favor 

convoque a reunião a que se referia o vereador Margarido. Nada mais havendo a tratar a 

Presidência convida a todos para a Sessão Solene que ocorrerá na terça-feira, 12 de junho, 

e convoca os vereadores para a 35ª Sessão Ordinária a ser realizada quinta-feira, dia 14 

de junho, no horário regimental e invocando a proteção de Deus, declarou encerrados os 

trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que 

segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 11 de 

junho de 2018. 
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